
 ٢٠١١حل أسئلة امتحان الریاضیات للصف الثالث الثانوي العلمي دورة 
  

  ) درجات٦ ( :نفقط من السؤالین الآتیی أجب عن سؤال واحد :أولاً
   : بحیث ( S , P ( S ) , P )  حدثین من فضاء احتمالي A , B   لیكن  -١

( ) ( ) ( )A
1 4 8P A\ B , P B\ A , P B
3 15 15

= = =  

) : والمطلوب حساب             ) ( ) ( ) ( )BP A , P A B , P B , P AI  

( ) ( ) ( ) ( ) 1P A\ B P A B P A P A B
3

′= = − =I I  

( ) ( ) ( ) ( ) 4P B\ A P A B P B P A B
15

′= = − =I I  

( ) ( )
( )

( ) ( )A
P A B 8 8P B P A B P A

P A 15 15
= = ⇒ =

I I  

( ) ( ) ( ) ( )8 1 7 1 5P A P A P A P A
15 3 15 3 7

− = ⇒ = ⇒ =  

( ) 8 5 8P A B
15 7 21

= × =I  

( ) 4 8 68P B
15 21 105

= + =  

( ) ( )
( )B

P A B 8 105 10P A
P B 21 68 17

= = × =
I  

 
2 :ینة بالمعادلة   المعC(O, R) لتكن الدائرة -٢ 2x y 2 x 6 y 6 0+ + − −    .عین مركز ونصف قطر الدائرة  =

    .  d :  4 x – 3 y + 7 = 0  یوازي المستقیم   C ثم أوجد معادلة كل مماس للدائرة      

( )

( ) ( )

0

0

2 2

2x 1
2

6y 3
2

O 1 , 3

R 1 3 6 4

= − = −

−
= − =

−

= − + + =

  

4:معادلة حزمة المستقیمات الموازیة للمستقیم x 3 y h 0− + =  

1 2

4 9 h 4
16 9

h 13 20
h 33 , h 7

− − +
=

+
− = ⇒

= = −

  

1

2

d : 4 x 3 y 33 0
d : 4 x 3 y 7 0

− + =

− − =
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  ) للرابع 7 للثالث ، 8 للثاني ، 8 درجات للأول ، 9 (: حل التمارین الأربعة الآتیة: ثانیاً
) وفق   R على  المعرف   f الخط البیاني للتابع C  لیكن :التمرین الأول ) ( )xf x ln e 1= +     

 Cوادرس جھة تقعر الخط  . x ' x مقارباً  یوازي المحور  Cاستنتج أن للخط  ، ونظم جدولاً  بھا  f التابع   ادرس تغیرات)1

  Δ مع C  ثم ادرس الوضع النسبي للخط  ∞ + عند  C  مقارب للخط  y = x  الذي معادلتھ  Δ المستقیم   أثبت أن) 2

f معرف ومستمر واشتقاقي على   

( ) ( )

( )

( )

( )

x

x
x

x

lim f x ln 0 1 0

lim f x

ef x
e 1

f x 0

→

→

− ∞

+ ∞

= + =

= + ∞

′ =
+

′ >

  

                x        − ∞                   + ∞                                             
            f ′ ( x )                 +                                                               
            f ( x )                             + ∞                         
                          0  

   . x ' xیوازي المحور   y = 0  مقارب  معادلتھ  C للخط  یوجد

  :جھة التقعر

( )
( )

( ) ( )
( )

x x x x x

2 2x x

e e 1 e e ef x
e 1 e 1

f x 0

+ − ⋅
′′ = =

+ +

′′ >

  

   .+ o y  یتقعرً  نحو  Cالخط  

  :المقارب المائل

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )

x

x
xx x x

x
e 1f x y ln e 1 x ln e 1 ln e ln ln 1 e

e

lim f x y ln 1 0 0
>

→∞

− +
− = + − = + − = = +  

 
− == + =  

  

  ∞ +  عند  C مقارب للخط   Δإذن  

  :لوضع النسبيا

( ) ( )x x xe 0 1 e 1 ln 1 e 0 f x y 0− − −> ⇒ + > ⇒ + > ⇒ − >  

C  یقع فوق Δ  
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3e وتباعده المركزي A'(−4,−1) ، A(6,−1) :وجد معادلة القطع الناقص الذي ذروتاهأ :التمرین الثاني
5

 وأوجد معادلة =

rدائرتھ الأصلیة ، ثم احسب  '   ,  r   لنقطة منھ فاصلتھا x = 4  .  

y A = y A ' = y0 = −1   المحور المحرقي یوازيx' x  

A A
0

2 2 2

x x 6 4x 1
2 2

AA 2a 10 2a a 5
c 3 ce c 3
a 5 5

b a c 25 9 16 b 4

′+ −
= = =

′ = ⇒ = ⇒ =

= ⇒ = ⇒ =

= − = − = ⇒ =

  

( ) ( )

( ) ( )

0 0
2 2

2 2

2 2

x x y y 1
a b

x 1 y 1 1
25 16

− −
+ =

− +
+ =

  

  :دائرتھ الأصلیة

( ) ( )

( ) ( )

2
0 0

2 2

2 2

x x y y a

x 1 y 1 25

− + − =

− + + =
  

  :نصفا القطرین المحرقیین

( )

( )

0

0

c 3 16r a ( x x ) 5 4 1
a 5 5
c 3 34r a ( x x ) 5 4 1
a 5 5

= − − = − − =

′ = + − = + − =
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2: مثلث تحققت فیھ العلاقة   ABC : التمرین الثالث 24 cos A 2 3 sin A cos A 2 sin A 1− ⋅ + =    

A       برھن أن  60= b : ثم حل المثلث إذا علمت فیھ  ° c R , S 8 3− = =    

( )

( )

2 2

1 1 1 1 14( cos 2 A) 2 3 . sin 2 A 2( cos 2 A ) 1
2 2 2 2 2

3 sin 2 A cos 2 A 2

3 1sin 2 A cos 2 A 1
2 2

sin 2 A 30 1
2 A 30 90
A 60

2 R sin B 2 R sinC R
2 sin B sinC 1

B C B C4 cos sin 1
2 2

A B C4 sin sin 1
2 2

B C 1sin
2 2

b c R

4 cos A 2 3 sin A cos A 2 sin A 1

+ − + − =

− =

− =

− ° =

− ° = °
= °

− =
− =

+ −
⋅ =

−

−

⋅ =

−
=

=

− ⋅ + =

2

2

B C 30
2

B C 60 , A B C 180
B C 120
B 90 , C 30

3 18 3 2 R . .1.
2 2

R 4

3a 2 R sin A 2.4. .4 3
2

b 2 R sin B 2.4.1 8
1c 2 R sinC 2

S 2 R sin A sin B sin

.4. 4

C

2

−
⇒ = °

− = ° + + = °
+ = °
= ° = °

=

=

= = =

= = =

= =

⋅ ⋅

=

=
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  ) 4 ( طول حرفھ 'ABCD   A'B'C'D مكعب :التمرین الرابع

  احسب مساحة سطحھ الكلي وحجمھ)1

 وقاعدتھ الكبرى تمر من رؤوس 'A'B'C'Dذع المخروط الذي قاعدتھ الصغرى تمس داخلاً أضلاع الوجھ احسب حجم ج)2

  ABCDالوجھ 

   .('CD) , (DB): احسب قیاس زاویة المستقیمین المتخالفین )3

                                                                                   3v a 64= =       2S 6 a 96= =    

( ) ( ) ( )

2 2

2 2

h a 4
ar 2 ,
2

a 42 R a a 2 .a R 2 2
2 2

16V h R r R r 4 8 4 4 2 3 2
3 3 3
π π π

= =

= =

= + = ⇒ = = =

= + + ⋅ = × + + = +

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

[ ]DD ]  یسایر ′ ]BB′ فالرباعي DBB D′     متوازي أضلاع′

] :ینتجفیھ زاویة قائمة فھو مستطیل  ]D B′ ]  یسایر ′ ]DB  

) زاویة المستقیمین المتخالفین ینتج أن  )CD )و ′ )DB  تساویالزاویةˆCD B′ ′   

  . لأن أطوال أضلاعھ أقطار في مربعات طبوقة'CD'Bمتساوي الأضلاع المثلث اللأنھا زاویة في  °60 وھي

A' B'

C'D'

r

A B

CD

R

R

A B

C

A' B'

C'D'

D
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  ) درجة للثانیة 13درجات للأولى ، 10 (: حل المسألتین الآتیتین: ثالثاً
  :المسألة الأولى

  لتكن المصفوفة  
4 3 3

A 1 0 1
4 4 3

− − − 
 =   
 

    

  .دیة المصفوفة الواحI حیث A2=I    ثم أثبت أن  adj ( A ) = A  بین أن )١

n وذلك أیاً كان A2n+1=A ثم أثبت بطریقة الاستقراء الریاضي أن A3 أوجد )٢ N ∗∈  

1(  

( )

T

T

0 1 1 1 1 0
4 3 4 3 4 4
3 3 4 3 4 3

adj A
4 3 4 3 4 4
3 3 4 3 4 3
0 1 1 1 1 0

4 1 4 4 3 3
3 0 4 1 0 1 A
3 1 3 4 4 3

 + − + 
 

− − − − − − 
= − + − 

 
 − − − − − −

+ − + 
 

− − − −   
   = − = =      −   

  

  

2

4 3 3 4 3 3
A 1 0 1 1 0 1

4 4 3 4 4 3
16 3 12 12 0 12 12 3 9

4 0 4 3 0 4 3 0 3
16 4 12 12 0 12 12 4 9

1 0 0
0 1 0 I
0 0 1

− − − − − −  
  =     
  

− − + − − − 
 = − + + − + + − + +  − + + − + + − + + 
 
 = =  
 

  

2(  

3 2

4 3 3
A A .A I .A A 1 0 1

4 4 3

− − − 
 = = = =   
 

  

   

n صحة العلاقة من أجل  نثبت 1=:     2 ( 1 ) 1 3
1 2l A A A l+= = = =  

n*نفرض أن العلاقة صحیحة من أجل  N∈ 2:  أي n 1A A+ =    

n صحة العلاقة من أجل  اعتماداً على العلاقة السابقةنبرھن 2 :  أي نبرھن +1 n 3A A+ =  
2 n 3 ( 2 n 1 ) ( 2 ) 2 n 1 2

1 2l A A A .A A.I A l+ + + += = = = = =  
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  :المسألة الثانیة

[ى المجال المعرف عل   f   الخط البیاني للتابعC  یكنل [0 ,+ ) وفق  ∞ ) 2f x x 5
x

= + −   

    C واستنتج أن للخط البیاني  .  f دل على القیمة الصغرى محلیاً  للتابع  ،  ونظم جدولاً  بھا f ادرس تغیرات التابع  ) 1 
  . y'yمقارب یوازي        

fلمعادلة  استنتج أن ل)2 ( x ) 10 یحقق x1 جذرین أحدھما =0 x 1<   . x2 ثم أوجد الجذر الآخر >

   . C  مقارب للخط   y = x – 5  الذي معادلتھ  ∆ أثبت أن المستقیم  ) 3

   . C ارسم    و كل مقارب وجدتھ  ارسم ) 4

   . x = 4 , x = 1  والمستقیمین اللذین معادلتاھما  x ' x  والمحور C احسب مساحة السطح المحصور بین  ) 5

1 (f     معرف ومستمر واشتقاقي على ] [0 ,+ ∞   

( )

( )
0

lim f x
x

lim f x
x

→

→ +

>

∞

= + ∞

= + ∞
  

   .y'y مقارب یوازي  x = 0فالمستقیم       

( ) x x 11f x 1
x x x x

−′ = − =  

x عندماf '(x) ینعدم  x 1 0 x 1− = ⇒ =  

( )f 1 2= −  

             x        0                       1                 + ∞                                                 
         f ′ ( x )                            0        +                                                              
         f ( x )        + ∞                                   + ∞                                                  
                                            − 2  

( )f 1 2=   لیاً قیمة صغرى مح−
     2 (                                                                                                                                              

f ى علاً تمامطردم مستمر و] [0 [           و            1, [( ) ] [0 f 0 ,1 2 ,∈ = − +∞  

)للمعادلة  )f x [  على المجال1x وحید  جذر=0 [0 10  یحقق 1, x 1< <.   

  

f ى علاً تمامطردم مستمر و] [1 [           و         ∞+, [( ) ] [0 f 1 , 2 ,∈ +∞ = − +∞  

)عادلة للم )f x [ على المجال2x  جذر وحید=0 [1 ,+∞.   
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  :بالتجریب :2xإیجاد  الجذر 

2 2f ( 2 ) 2 5 3
2 2

2 2f ( 3 ) 3 5 2
3 3

2f ( 4 ) 4 5 4 1 5 0
4

= + − = − +

= + − = − +

= + − = + − =

  

  42x =فالجذر ھو 

3 (  

( )

( )

2f x y
x

lim f x y 0
x →+ ∞

− =

− =  
  

  ∞+ مقارب مائل عند y = x – 5 فالمستقیم

4 (  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

5 (  

( )

( )

[ ]

2

4

1
4 1

2
1

4

1

S f x d x

x 2 x 5 d x

1 x 4 x 5 x
2

1 78 8 20 4 5
2 2

−

= −

 
= − − + 

 

 = − − +  

 = − − + − − − + =  

∫

∫
 

x-1 1 2 3 4 5 6 7 8

y

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4
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